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Sorsdöntő
napokat él ma Magyarország No 
vember hó 15 ikéig ratiíikéhi kell 
a békeszerződést, igy szól az an­
tant hatalmak rendelkezése. Vajion 
ha a békesze ződést a nemze gyű­
lés el nem fogadja, mi történik, erre 
nézve határozó t tényekről nem tu­
dunk, de a következményeket — 
könnyen el tudjuk képzelni. A parla 
mentben a kormány és a nemzet­
gyűlés tagjainak azt hisszük, ezidő 
szerint még többsége, ratifikálni 
akarja a békét. Egy másik része 
tiltakozik a béke ratifikálása ellen 
s erős mozgalom van azon irány­
ban, hogy a békeszerződés ne ha­
gyás sék jóvá. Mindkét félnek töké­
letesen igaza van és valljuk be 
ős intén. hogyha a szivünkre hall 
gátunk, akkor estik is arra az ál­
ló'pontra helyezkedhetünk, hogy 
•at a nemzetgyilkoló és orszégrontó 
békét, melyet Trianonban írásba 
foglaltak s amely Magyarország 
megcsonkítását jelenti, el nem fo­
gadhatja.

Az a kérdés azonban, hogy mi 
történik az esetben, ha a békét, ha 
a békeszerződést el nem fogadjuk 
és alá nem Írjuk. Vájjon van-e arra 
biztosíték, hogy ha a békeszerző­
dést aló nem Írjuk, akkor elkerül 
hetjük az idegen katonai megszál­
lást, amelynek bekövetkezése a 
békeszerződés aláírásának a meg­
tagadása esetén nagyon is kézen­
fekvő. Nem akarunk ugyanis újból 
martalékává lenni a kapzsi és 
lelketlen szomszédoknak, akiknek 
pusztításáról és fosztogatásáról min 
den magyar ember saját keserves 
tapasztalatából mór meggyőződést 
szerelhetett. Nem akarjuk újból 
gabonánkat, — állatállományunkat, 
nyersanyagunkat, ipari és gyári fel­
cserélésünket újból szabad prédává 
tenni. De nem akarjuk azt sem, 
hogy bizonytalan kimenetelű harcok 
Színhelyévé tegyék Magyarország 
meg nem szállott részét.

El tudunk képzelni ellenben 
egy olyan esetet, hogy a nemzet 
gyűlés peak egy vagy két szóval 
fogadja el a béke ratifikálását, mi­
közben Isten s ember előtt felemel­
jük tiltekozó szavunkat Magyaror­
szág »átdarabolása ellen és kije 
lentiük, hogy ezt az állapotot vég­
legesnek nem tekintjük, ebbe soha 
belé nem nyughatunk. Erről hiva 
taloean és nem hivatalosan tudó I 
mást kell, hogy vegyen az külföld, ■

úgy az antant nagyhatalmai, mint 
azok, akik Magyarország leszakí­
tott részéből osztozkodni akarnak.

Mi történik akkor, ha a békét 
ratifikáljuk ? A nemzetgyűlés meg 
hozza a béke aéirásáról szóló tör 
vényt s már az indokolásában ki­
jelenti, hogy aláírja ugyan a béke- 
szerződést, mert kényszerhelyzet 
előtt áll, de ezt a helyzetet végle­
gesnek nem tekinti s jogairól ön­
szántából le nem mond soha. Ha 
a békeszerződést kezükbe kop'ák 
a nagyhitelnek, ezzel a szövetsé 
gesek eleget tettek' a kis államok 
kai tizemben vállalt kötelezettségeik­
nek s ami azután fog történni, az 
már nem fog rájuk tartozni. Ha a 
cseh, szerb és oláh nem tartja be 
a békeszerződést, ha továbbra is 
folytatni fogja a magyarországi ül­
dözését ami eddigi ténykedésük 
után teljesen bizonyosra vehető 
akkor elegendő joayim lesz mind iv­
arra, hogy azt a békeszerződést, 
amii reánk kényszeriteftek éppen a 
megszállott területek államaival 
szemben érvénytelenítsük s akér 
békés utón, akár más ufón étvényt 
szerezzünk akaratunknak és visz- 
szaszerazzük az ezer éves Magyar- 
ország megcsonkított területeit.

Jileaek egy Istenben,
Mlesek egy hasában.
Hissek egy isteni örök igazságban, 
Miezek Magyarország feltámadásában

Amen."

Az igazságszolgálta­
tás akadályai.
As októberi forradalom óta a 

bíróságok működése megbénult. A 
rövid ideig tartó Károlyi uralmat 
követte a proletárdiktatúra, amelyik 
a polgári igazságszolgáltatást egy­
általában meilőite. Mig ezonban 
Budapesten s a románok által nug 
nem szállott területen a szovjet 
uralom letűnése után teljes erővel 
hozzákezdett a bíróság működésé 
hez, addig Szentesen a román 
megszállás alatt is korlátozva volt. 
Most midőn már a béke ratifikáló 
sa előtt állunk s a belső rend meg 
szilárdítása életbevágó fontosságú 
Magyarország újjáépítésében ükkor 
nem közönbös dolog az, hegy n 
bíróságok rendszeresen és zavar 
talonul működhessenek. Sajnos 
1918. év óta Szentesen ólig tud a 
bíró »ág egyfolytában rendszeresen 
működni s ennek különböző okai 
vannak.

Ezidőszerint a legnagyobb aka­
dályok a bíróság működésében as, 
hogy nincs tüzelő anyag. Ha egy- 
egy kosár fát sikerül szerezni va­
lahonnan a bíróság részére, azzal 
ideig óráig egy egy szobát fűlhet­
nek, de rendszeres fűtésről szó 
sincsen. Ezért történik az, hegy 
deedra a nagy munkatorlódásnak, 
kénytelen a bíróság a tárgyalási 
napokat a minimumra redukálni. 
Ez azonban csak az egyik akadá­
lya bíróság munkájának. Tudomá­
sunk szerint nem kis akadálya az 
igazságszolgáltatás zavertala mene­
tének az írógép és papirhióny le. 
A végzéseket, határosatokat, amit 
meghoznak, nem tudják elég gyor­
ssá kiadni, mert nincs Írógép, nincs 
papiros, de íalán munkaerő sines 
elegendő, amelyik est a munkát 
elvégezné,

Ennek kell legalább is tálai- 
dotvtanunk ez*. még ma Is 
vannak telekkönyvi beadványok, 
melyek még 1018. évben keltezte!- 
tek és máig sincsenek véglegesen 
elintézve a telek könyvben keresz­
tülvezetve, az pedig igazán nem 
tartozik a ritkaságok közzé, hegy 
6—8 hónapig nem adatnak ki a 
darabok, melyek pedig érdemi el­
intézést tartalmaznak. Akkor pedig, 
midőn az állam a törvénykezési il­
letékeket az eddigieknek ötszörö­
sére emeli fel, midőn életbevágó 
fontosságú az országra nézve, hog> 
a jogrend nemcsak a büntető de 
a polgári igazságszolgáltatás terén 
is helyreálljon, tarthatatlan állapot 
lesz, hoey az igazaágügyminlsttr 
ne gondoskodjon kellő időben tűz- 
revalóró), Írószerekről, Írógépről, 
munkaerőről és általában minden­
ről, aminek hiánya az igazság­
szolgáltatás menetét zavarja.

A városi fürdő sorsa.
Szentes város közgyűlése uíabb 

határozata szerint a városi fürdő 
bérbeadására vagy eladására hir­
detett pályázatot. A városi fürdő 
bérbeadásának kérdéséhez kevés 
hozzászólni valónk van. Fölösleges 
ugyan is újból ismételnünk azt 
hogy mily káros hatással van a 
város közegészségügyére ha bines 
egy rendes fürdője, mert még azok 
Is, akik talán fürdőszobával ren­
delkeznek a nagy tttzrevaló hiány 
miatt nem képesek a legelemibb 
egészségi követelményeknek, a tisz­
taságnak eleget tenni. De hol van­
nak még azok; akik egy valami
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codú, latdAáddall amely <*>«
ezrekbe kerttl. vftgy nem Is kap 
háti nem rendelkeznek. Minél to 
Vébb húzódik ugyanis a bélbeadás 
kérdése, annál később lesz mód 
ée alkalom arra. hogy a váriban 
lévő egyetlen fürdőt a közönség 
használhass^ ejQ<j&6Óna|t kérdése 
azonban olyan fontos és közérdekű 
hogy arról, mielőtt még eldőlne a 
pályázat sersa és ismernénk azon 
ajánlatokat, melyek a fürdő eladé 
X> vonatkozóan téletnek.ofövá ked 
i*nni Miről van szó 7 hl akarja* , 
adni a városi fürdő épületeit. ame- ; 
Ivek abban a mintegy 25 kataszt , 
ills holdat kitevő terület kom- 
plexumban vannak, ameiyena 
Széchenyi liget és a városi gyú- 
mőlcsöskert fekszik. Ki akarnak 
hét szakítani ebből az egy ,
egészet képező ingatlanból nyolc; 
száz négyszögölet, amelyen a fürdő 
épület fekszik. Oda »karnak adni 
ebből az egységes területből 800 
kvadrátot épülettel együtt, megcson- 

/ kitva azon ingatlanét a városnak, 
amely legértékesebb nemcsak anya­
gi, de erkölcsi szempontból is.

Azt hisszük, hogy egyhangú 
felháborodást keltene a varos ko 
zönségében az, ha a Széchenyi li­
getet és a gyümölcsös kertel valaki 
el akarná ada ni. Érthető is volna 
a felháboiodás. meit hiszen olyan 
helyzetet nem tudunk e képzelni a 
váróé é'etében. hogy egy gyönyörű 
parkot, amelyik a legszebb disze a 
városnak, amelyik közegészségügyi 
szempontból nélkülözhetetlen a ko 
ZŐnségre nézve elidegenits c ne - .
Ha tehát a Széchenyi igét eladása 
eikőlcsi szempontból lehetetlen, mi- 
kép képzelik el zt, hogy ebből a 
területből egy darabot ha n indjárt 
• fürdő épület van is rajta, magá 
nos embernek odaadjanak. Mert 
hiszen az a magános ember azt 
Csinálhatja azután .< fürdőépülettel 
amit akar és el tudunk képzelni 
plyan helyzetet hogy az eladott 
fürdőépület és területe úgy hasz 
»áltatnék fel, hogy az. n Széchenyi 
Üget kulturális célját teljesen elér­
hetetlenné tenné.

Ma már ne* időszerű erről j 
sem beszélni, hogy a város adósé- j 
gátnak kifizetése érdekében újabb } 
ingatlanokat kell eladásra bocsát- 
tani, mert tudomásunk szerint kő 
tülbelül akkora összes áli mér ren 
delkezésre az eiradoii földek vétel 
áréból, amennyiből a város «dós 
ságát tisztázni lehet. Feltéve azon­
ban azt az esetet, hoay még szűk 
séges valamely ingatlan eladása, 
akkor ez az ingatl -n semmiese're 
sem lehet az a fürdő épület és te­
rülete, amelyik a Széchenyi ligetben 
fekszik és amelyik ezen legértéke 
sehb és legbecsesebb várost ingat 
Isumak megcsonkítása nélkül elad 
ható volna. Feh'vjuk ezekre a kö­
rülményekre a városi képviselők 
figyelmét a már most tiltakozunk a 
közönség a véres jól felfogott őr 
dokében, hogy a képviselőtestület

a városi fürdőt eladja, és háfkít is 
tulajdonjoggal boesájtson a bzéc 
hányt liget >erületére:__^^MMIM..

Eliogotl szökött katona.
Folyó hó 8-én a rendőrség 

Varga Sándor sulymostói inkésán 
feltalálta Kádár Mihály tt,Pa" ®S‘ 
letéstt 26 éves mészáros segéd, 
szökött katonái, ki azzal gyanúsít 
tátik, hogy Szarvason egy vendég- 
lösnek a leányát megmergezte. A - 
pár község határában a vasúti ki- 

; térőriéi Tóth, Imrét katonai karabély 
Ivat agyon ötté és kirabolta es szen­
tesen pedig betörést ét lopást ko- 

í ve'ett el A gyanúsító t tagaoja a 
rablógyilkosságot, csak annyit ismer 
be. hogy a szarvasi korcsmáros 

í leányának ő adta a mérget, de o 
; meg nem mérgezte Kádad az al 

páii csendőrség a további nyomo 
’ zás megejtése végett átvette a szen­

tesi áilamrenc őrségtől és Alpár
községbe kisérte te ___ _
Gyiikoásttggaá vafliéit 
üfvösnoveßdel

Ausztria Piagau községben folyo 
hó 3 én meggyükéit*.k egv kereskedőt. A 
gyikfisság elköv tékcvel Valentin Gyula 
fiauleiteni szigorló orvost 4^annok Miét 
Dirgg Annát t>ynnu5itják. Nevezettek rin- 
geiuból megszöktek a Budapesten ét v- 
mr-reilen helyre távoztak va.tszinüleg 
olyan szándékkal, hogy a demarkácioné- 
lie vonalon keiesítül ez ország ,e^uletene voneivn bcicsuui
töI megszökjeoex. A|v osztrák rendőrség 
iávi;ati meg'ereeéseKet küldött uzét e» a 
szeged, kerüie’i kfcpiténysás utján ilyen 
iáviroii kőrözvény a szentesi ál amrend 
Arsévhez is érkezett. A körösvény szerint 

I Valentin G nüa szigorló orvos különösebb 
ismertető jele többek kösűtt az hogy 
i en rövid körmei vannak és az uijahe- 
syet sárgák, ami alamíly vegyszerrel 
való b6nés cl száimazott s el nem tévő- 
lithaió A fe'eségér.ek feltűnően 8/ép fo­
gai vannak s a f-1 ő álkepocsban egész 
fogíO' era-\bd készül*. Valentin esek 
némelül. a felesé».e magyaiui is beszél. 
Solt dollárt vittek magukkal, amely való 
az nüieg rabióxy lkoaségbő3. származik.
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— Eljegyzés. Saksai Lajos mind 
szenti kereskedő eljegyezte Beszédes 
Viímikót Szentes véros kiadói hivatalé ■ 
nak ilízivi élőjét

— Ki akar Amerikából élelmiszer* 
csomagot ? Forduljon amerikai rokonai­
hoz. vagy ismerős-rih*». hogy élelmiszer 
utalvány* küldjön. Az <? céht? szolgáló 
levele,-őirp a helybeli poslähivitelbitn 
ing en kaphtó.
* — Hadifogságban levő é* eltűnt ka­
tonák uláa éideklődő hozzátartozók a 
hivatalos órák alatt a városi katonaügy­
osztálynál (d e. 8—12 k, d u 3—5-ig)

: jdentkezzenok. jelentkezési napik folyó 
; évi november hó li, 12, 13, 14. 15, 16, 
i 17 é* 18 án. Hozzátartozók, kik holttá- 
i nyilvánítási eljárást akrnak eltűnteik 
í után folyamatba tétetni, holtányilvénitandó 
1 kntoTux elhalálozásától vagy eltemetésé- 
■■ rőt közvetlen t-mukat, akik az clhalálo 
$ zés vagy ette in esésnél személyesen jelen 
t voltak, hozzák masukkal, vagy pontos 
j cimü et a lentjelzoit napok alatt jelent- 
» sék be,

— Kinevezés. Seherg Károlyt Szen­
tes székhe lyei e* A'földön megindítandó 
* rdőh-lepí'ési akcióval kapcsolt,tosan a 
földmi veti'uügyi miniszter erdő mérnökké 
kinevezte.

- Ellopták a dobogót. A Saécheayt 
óe Jaeder utca közötti dobogót ismeret­
len tettesek ellopták.

— A .Falu* cimü képes havi fe- 
lyóirat rövid fennállása éta P4'.?V
len népszerűségre leit szert. De « v.dék 
közönségének azt a nagy szeretelet asrn 
denképen meg is érdemli. Most megjelen 
negyedik száma meg gazdagabb 6e sok 
oldalubb tartalmában, mint az eddigiek.
A legutóbbi Falu ba Búd ay Bern« irt ve 
eércikkat korunk legújabb és laseucro- 
8abb kérdéeé.ől, a btttokref®rmról éa a 
házhelyek ügyéről. Marschnil 
e Falu zőveség Ügyvezető igazgatja a 
Hangy<* és a szövetéig együt-ea könyv 
és képterjoztő tervét iemerteti behntóan. 
egyúttal hosszasabban kitér arra. Hegy 
mennvire azűkséges a víaék «ette«11 vo­
nalának emelése. Részletesen közli a lap 
uj száma azoknak a nevét, »kik ^a “*in®** 
meg'arlott balatonfüredi Kertgandaaé<i é% 
borászati kiél i'.áaon dijat nyertek. A
szakíró-kiválóságok közül kiemeijak Csr-
lcczy Zsigmond dr egyetemi tanár, tiarla 
Szabó József dr ér. Zemplény Láezlónó 
neveit, A Falu egyes számának óra 12 
K, Előfizetése féieszlendőre 60 K. Meg- 
rendelhető Budapest IX Köztelek utca 8

8Z&m— Kiutasítják a Romániában 
internál; magyarokat. ^Bukarestből 
jelentik: A minisztertanács elhatá­
rozta, hogy az iníernálási táboro­
kat feloszlatja. Azokat, kik romén 
nőkei veitek feleségül és azokat, a 
kik román állampolgárok lettek, el­
bocsátják, a magyarokat, némete­
ket, bo gárokat és törököket pedig 
kiutasítják.

— Egy siegedi mérnék találmánya 
Buócz Károly városi mérnök jelentős ta­
lálmánnyal járult a téli fűtés n»hé« kér­
désének megoldásához, A találmány a 
hőérték praktikusabb kihaoználásán alap­
szik, a jelentősége abban áll, hogy • 
készülék alkalmazása kb. SU százalék 
fűtőanyagot takarít meg a háztartásnak.

1 A készülék egy 65 cm. magas henger, 
«melynek belsejében csöveken ét köte­
kedik a szoba levegője. A henger a 
kélyhacsővébe van belekapcsolva • így 
a füst, mely a kályhából rövid utoa 
jut a kéményben, a hengerben alkalma- 
zotí csőveken nagyobb területet melegít 
még, mint b készülék elkalmazásft Bél* 
küí. Á szerkezet előnye különösen • 
csörépká.yhóknál érezhető, ahal a c*6be 
szerelt henger, mint egy második kályha, 
azonnal érezteti melegét, holott a esc* 
répkályhék t étmelegedése tudvalevSeg 
igen hosszú időt vesz igénybe. A prakti­
kus kályha pótló gyári előállítása mag* 
indult és Szeged város tanácsa a köe- 
hivatalok és intézetek ^ütéséhez valósm- 
nü be fog szerezni kellő számú dyen ké­
szüléket.

— A vasúti forgalom megindulása. 
A vasúti forgalom a ezé a hiány miatt as 
egész országban szerdán délelőtt meg­
szűnt és a főváros környékén is <csa* 
néhány tehervonat egy-két személykocsi­
val közlekedett, mig a vidéken isy Szen­
tesen is, egyéltalában nem indult vonat. 
Értesülésünk szerint — ha csak valaeu 
közbe nem jón — pénteken ismét felve­
szik a forgalmat.

— Kereskedelmi forgalem Románin 
és Csehszlovákia között. A Kereskedelmi 
Tudósitó jelenti: Román lapok jelentései 
szerint a cseh-romén áruforgalmi meg* 
egyezés értelmében a Csehország »el* 
irányuló áruk szállítása Ploestt—Campt- 
ne—Nagyváradon keresztül vasúton tör­
ténik. A szállítás megkönnyítése végett a 
cseh vasutak lokomotivokat boceájlanas 
a románok rendelkezésére, szénről és sse- 

. mélyzetről Románia gondoskodik,
— Szeged tiltakozása a béke Jóvá­

hagyása ellen. Vasárnap délután Szege* 
I den különböző társadalmi egyesületek és

, '■ ' ' ’ >
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intéznunyc'i a polcéi sót bevonásával 
nagyszabású tiltakozó gyűlést tartottak a 
békeszerződés jcvát-ag'.ása dien és ki- 
moi döfték, hogy csatlakoznak o fővárosi 
Vigad ban vasárnap dé előtt hozott ha­
tározat éi a kui*ur államokhoz intézendő 
felhivóüho , /..miről é.tesileni : fogjá a 
nemzetgyűlés! 6s a k örményt R

— Meghalt Endrődi Sándor Fél 
századnál hosszabb költői pályáin alko 
nyálán vasárnap meshalt Endrődi Sándor. 
Utóbbi időb n l> évé* . szavát hatottuk.
súlyos betegség kínoz a, mig most. 70 
esztendős koréban dérié a halál. A ha 
zafas verkirásnak egvik legtehetségesebb 
munkása volt, igazi érzé-ü, nie ferk let 
te., poéta, kinek bájisan szép Tüctök 
dalai! éi férfiasán bánatos ku ucnótá.t 
Irodalmunk gyöngyei köré lehet sorozni.

Me (állapították a hoidójelzési 
dijakat. A keeesked ;imi minisztérium bor- 
dójelüésekérí flze endő dijakat minden hor 
dóért literenként 3 füléiben, az 50 liter­
nél kisebb hordókért pedig 1 ko.oaa 50 
fillérben állapította meg Az 1 ütemét kis 
•ebb maradék a díjszámításnál í liternek 
tekintendő, Ha a jelzés a jeizvhivate! 
helyi tégén kivü« t rlérik, a szabály szerit 
jelzési dijon kivu! a követkéz i dijakat 
számítják fel: Napí-dij crné/i félnapra 
K 8.—, egéssnapra 10 ko ona Budapes 
•sékeafővátos területén félnapra 20 K. 
égést napra 40 K, megtérítendő a szüksé­
ges fuvar, vagy vitcldsj, továbbá a se­
gédmunkás munkadij, félnapra 10 K 
egésznapra 20 K, Amennyiben a je,zés a 
hordójelző hiváal székhelyén kívül tör­
ténik, napidij elmen félnapra 20 K, egész 
napra 40 K fi telendő és megtérítendő a 
hordójelzőnek szállítási költsége.

v — Professor Nick Fantom detektív 
est a Tudományos Mo-gószinh.'zban ma 
csütörtökön este fél 8 órakor. Ha a film 
nem jöhetne meg, pénteken este fél 8 
órakor tartatik meg az előadás. Annak a 
detektív sorozatnak, melynek egyik szá* 
mi a múlt csütörtökön olyan úszta lan 
tetszést aratott, még azt is felülmúló ver 
senytársa a „Nincs tovább" 5 fslvonásos 
bűnügyi regény foglalja la a csúlöriöki 
estét. Egy omsterdami elragadóan szép 
nőnek — ki még magét Nick Fantomot 
is elszéditi gonoaztetto az a titokzatos 
cselekmény, melynek felderítését éz a 
legkiválóbb filmstar bámulatos nyomozó 
tehetségével végzi el. Mig a különös rej­
tély izgalmas rejtekojtóit felnyitja Nick 
Fantone, a közönség lelkében olyan ideg- 
leszitő érdeklődést kelt, amilyenben csak 
ltevés alkalommal lehet önnek részesük ie. 
A színház fütve van.

— Elveszett az Iparos Ifjak önképző 
Kér ügylet november 7-én tartott műsoron 
estélyén egy síinee sál kéri a vigalmi 
elnök a becsületes megtalálót bogy hozz« 
be a kör helyiségébe ahol illő jutalomba 
részesül.

— Magyarország Területi Épségének 
Védelmi Ligája Budapest, IV. Váczi-u 
11-43, felkéri a t. hazafias közönséget, 
kegy a használt posíabélyegeket küldje 
be neki. A t. közönség evvel minden 
a wgterhel is nélkül nagy szolgálatot te.rz a 
tftgÁaak és hathatós támogatósban része- 
eM nehéz munkájában, küzdve a szent 
éltéit: Támasszuk fel az Ezeréves Ma- 
■verorseágot I _.
11443-1020, szám.

Hirdetmény.
Szentes város tulajdonát tevő Kurcá 

ben termet! nád folyó évi november hó 
IS és 17-ik napján a helyszínen tartandó

Bilvánoe szóbeli árverésen azonnali 
szpénzfizelés méllett el fog adatni,

Az átverés november hó 16 netten 
délelőtt 9 órakor a szegvári hiténél — 
november hó 17. napján ugyancsak uél- 
előtt 9 ómkor a Vecseri 'oknál kezdődik, 

Szentes, 1920 november 3.
Or NpavfiSdV h. nol&frflTlt ötcr»

vM

A nemzetgyűlés ülése. *
Tudósítónk telefon jelentéi ,iov 10.

A nemzetgyűlés illését fél 11 
órai o nyíló la meg Ra ovszky el­
nök Á lőídbirtokri form tör ényja 
vaalalhoz elsőnek Szilágyi Laios 
szólalt fel A birtok reform összesük 
a ratifikációs törvényjavaslat tárgya 
iásáva , amely megb tj az egysé 
ges kormrinyzópá tol, úgy hallja, 
hogy a ko-mány félbe a; arja sza­
kítani a törvényjavaslat tárgyalását, 
azért, hegy a ratifikációs javaslat 
tárgy lésára térjen át. íz ellen ő 
- 8 t Vsai előre tiltakoznak. Ami a 
földbit tokrsform javaslatot Heti, i 
kisgazdák megbíznak benne, mert 
vérbeli kisgazda ötlete és munkája 
ez a javaslat. Csak kél irá yban 
vannak aggodalmai, előssör, hogy 
a törvényjavaslat nem nagyatádi 
Szabó alkotása, hanem átvette előd- 
jétől és csn módosításokat fűzött 
hoz á, má od. sror, hogy a törvény 
szerív:; ete, olyan, hogy üdvös ha­
tása a végrehajtástól függ. Szerette 
volna, ha mindjárt olyan leit volne 
a t örvény szerkezete, hogy a végre 
h jtéstól függed nül is üdvösen ha­
tott volna. Könnyen megtörténhetik, 
hogy nagyatádi Szabó távozik minis- 
ti ri székéből és 'utódja a égrehaj 
tásban nem olyan irányokat fog kő 
vetni, mint kellene Általánoss ágban 
elfogadja a java-latot.

Barla Szabó szólalt fel a föld- 
birfokrefórm javaslat mellett Szü 
net után Huszár Károly szólak f; í. 
Bej- lenti, hogy Budapest utcáin is­
mét véres tüntetések voltak, me 
lyeknek többek között egy hivatá­
sát teljesítő rendőr is áldozatul esett 
(Dáner Béla közbeszól!- Szomorú 
véletlen. Óriási felháborodás, Nem 
vé ellen, Hogy lehet ilyet mondtmi.) 
Huszár: Ha egy magyar képviselő 
azt meri mondani, hogy ez véletlen, 
akkor maga is bűnös a gyilkosság 
ban. (Általános tetszés.) Hogy ez 
nem véleil n, felolvassa a hivata­
los jelentést emely szerint szerdón 
hajnalban a Teréz körúton egy fi­
atalembere bői ártó cső pót egy 
embert ütlegelt, aki segélyért kiál­
tott, ezt meghallotta Mik ós József 
rendőre lenőr és a helys -inra sie­
tett, a nyugati pályaudvar felől 
ugyancsak a segélykiáltásra oda 
sietett Solté) nevű rendőr, a bt a 
fiatalemberekből álló csoport revol­
verekkel feltart zt . ott. Soltér és 
Miidós látva a túlerőt, visszasiet ek 
mire a három fiatalemberb 1 álló 
csoportból valaki utánuk lőtt és 
Soltért keresztül lőtte. Ezután a 
támadók futásnak eredte', majd 
később Miklóst, aki e megsérült 
társát a kórházba akarta száll Inni 
agyba főbe verték, boltér az éj fo 
lyaf/ián ki&zenvedett.

8 amikor a rendőröknek segítségük 
érkezett, rajvon í rtba fejlődve támad- 
tá meg őket. - A jelentés utón 
a Hazo nagy izgató.) veit erőt 
(Heoedüs Dáner feié kiált • Fel kell

akasztani valamennyit Ítélet nélkül.)
Huszár Ítél t nélkül nem lehet 

a nki felak szta ii, de azzal igenis I 
Fe hiv.a a Ház figyelmét a mártír ha- 
iá t halt rer dői családja irányában 
Az égé z Ház tüntetőleg felárt, mi 
kő ben Huszár Károly részvétét fe 
íezi ki a kötelességét teljesítő rend 
őr haldia iránt.

Kijelenti Huszár, ha * kormány «sé­
fé az eseteket nem torolja meg, akkor 
24 ór üg sem hajlandó támogatni. Addig 
a belügyminiszter ... (A honvédelmi 
mlniszu r) Huszár megállapítja, hegy 
nhes j len. (FerdinSnd ét Bubinak, majd 

t< zkedri fognak I) Huszár: Ha intéz­
kednek.-ez nagyon helyes, de itt addig 
nem tesz béke, amíg végiégősen véget 
vem veinek ezeknek a garázdálkodásnak. 
Követeli a kormánytól, hogy a múlt 
öss et eseményeiről jelentést tegyen. Ügy 
látom vögzi beszédét, hogy as egész Hás 
egy ki\ ételével egyetért velem, ha eseket 
az r eményeket megtorolja. (Helyeslés ás 
taps mindenfelől)

Báner eaerhélyes kérdésben szót kér 
éi kijelenti, hogy most érkezett a kerüle­
tiből, a folyósón azt hallotta, hogy kom­
munista tüntetés volt ás ez alkalommal 
esett áldozatul a rendőr. A rendőrségi le­
lt n'és ismeretében íerraésieteeen vissza­
vonja a véletlenre vonatkozó közbeszó­
lását, a magarádéról is megbotiánkoslk 
R történtek fe'etl. Az elnök bejelenti, hogy 
épen most értesiteiték, hogy a honvédelmi 
miniszter úgy n ebben az ügyben van 
elfoglalva. Erős szavakkal ítéli el a véres 
es ményt. Az ülést délután 4 órakor 
folytaijék. _________________ ____

egy másfél éves vörös Snibik» 
Alsóréti újtelep 125 szám alatt Szőke 

Ferencnél.____ _ 517
-v—x éa sesmyS Ja.srlté»okof 

elfog-acl Sola.wmro3a,_Z^. 
31Ta.gryg-Sigrős- ULtoa. 27.

KJladó 
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SzInlfcLsiz-
Ma csütörtökön az „Ártatlan Zsuzsi" I 

hozza szinte a társulat. Jean Gilbert vi- 
dém z. néjü, kacagtató operettjét; Vida 
Hússal a cir. szerepben. Vida llus ezt a 
szeiepet a vidék ö .sztis nagy ez npadain 
lejátszotta m r óriási siker mellett. A pró- 
bük után ítélve, partnerei is minden tu­
dásuk legjavát nvujtják. Kiváló szerepet 
játszanak még: Biczó, Rakovszky, Se- 
rőn Kéllay, N.-gy L. A közönség élten 
dó kacagta,árércí Róna, Garő ée Dor­
man fog gondo kodni. Jegyek előre vált­
hatók a színházi pénztárnál.

Hí-ti műsor :
Csütörtök Ártat'an Zsuzsi operát. 
Péntek Doktor ur vígjáték 
Szó bal Gö! bab.n operett 
Vasárnap délután a Cigány népszín­

mű este pedig Gul h iba operel.________

Tűzifa érkeaikl
Tissielet.ei értesítem Szentes 

város n- é. Közönségét, Zhsgy 
óriási áldozatok árán sikerük 
olym összeköttetést szereznem 
hol minden garanciát megkap­
tam aim nézve, hogy a meg­
vett tűzifát egész biztosan le­
szállítják.

Eruttal is a város érdekét 
képviseltem és ezután is ezt • 
célt fogom szem előtt tartani. 
Kérem már m ist az előjegyzé­
seket eszközölni, hogy módom­
ban lágyén minden egyes meg­
rendelőnek tűzifát sorrendben 

_____ le-zélliteni

BÁRDOS IZSÓ
fakereakedő, Kozsuth utca 8 szám.
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A lomén ketonéi
ÍUSÍ”í.wbőU-.
iÄtbl Äf ««-Öleli ^
re jelentését meg akarja tenni egy 
ben javaslatot kivón tennie«« 
nézte, hogy a teeglévő-pénzkéezkt
miként osztassák fei az > 
akik még eddig nem kaP;é* b™ea8 
a románok részére átadott gabona, 
jóezág. gépek stb érát.

Felhívom ennélfogva mindé zo 
kaf. akik még «zen románok re 
eeére átadott dolgok érét nem kap 
ték meg. e ezt még nem Jeísnt« lék be a fentemlüett bizottság elÖth 
hogy folyó évi november hő lö 
napjáig okvetlenül jelentsék be, 
mert különben a későbbi bejelen 
léseket sem a városi tanács, sem 
a képviselőtestület nem veheti fi­
gyelembe. • Így,az illető követése
nem lesz kifizethető. , ,

A bejelentést a városi közé-et 
mérési hivatalnál kell megtenni. 

Szentes, 1820. november hő 6
Dr. Négye» lm*
h. polgármester.

a A.A« Harrlü-hAiebmi volt
Initobi üzletben) újból meg- 
aa « — nyitotta. I® ■ ■
Mindenféle rőfös ét díva áru. v«_ 
lamánt kész gyermek, női és férfi 
téli kabátok du; válatítékban 
kaphatók. 439

Ugyanott egy .itató bunda 
kikölcsönzésre kapható.

Buhaj at
FESTESSE ÉS TISZTÍTÁSSÁ 
BAG1 kelmefestő és vegytisz- 
titó intézetébenlV^Daru-u^.

6yászmhák 24 óra aialt ké 
szülnek. Gallérok és kézelők 
hófehéren és íükörfényesen 
-------- tiszthtetnak, —--------

llegbizásokat elfogadnak a 
Molnár nővérek nőiképp divat 
üzletében. Kossuth u.

Tiszteletiéi

ÁLFÉLÜ1 V JSAO.
120 ««im.

a „Zsoldos R-H Káposzta
babot, mákot, borsót és mm- Ibabot, mákot, borsót és min­
dennemű terményt, továbbá 
oiajmagva at (repcét, naprafor­
gót, tökmagot, stb) -egmaga- 
sabb napi áron vesz. ______„

áposzta
s/ép vékony levelii, tömöt1, 
htre-s káposztatermő vidék- 
rói, igen jutányos áron 
bármely mennyiségben kap 

ható a

Zsoldos r-t
Kossuth-utcai zöldségüz­
letében és a Sarkady féle 

üzettelepén.

Értesítés
Sarkadi Nagy Antaí utca 31 sz 501... ......-UK.VAV/

Értesítem a 
n. é. közön­
séget, hogy

xjsit x) mva*s#®**"*^ jm

üveg és parcellán edények 
nagy választékban kaphatók
MANNHEIM FERENCZ
Kispiac-téri üveg- és porceU 
Ián kereskedésében KÉPKE­
RETE ZÉST, ÜVEGEZÉST 
vállal. 522

irr,Tm iá iuj.’ «ivwm nnw

80 fillérért
kapható kilogrammonként

a Zsoldos R.-T.
Searkady féle ürlettelepén. 517.

6 embert gyümölcsszállttó kosarak 
készítéséhez, tiszteeséges fizeíée 
melleit azonnali belépéare. üzak- 
é; telem nem kívántatik. Jelentkezni 
lehet KurcaparÜ utca 60 szám 
alatt. 516

felhívás a 
Keresztyénekhez l

At Első Keresztyén Biete- 

eitó Részvénytársaság iUffljt
ékxfílal ét élnem Ukéhd*1>*rtoa&iMk*t, 
étéörésos topái ét éMbitnosHátoknl m ttf 
ékmufti) éijUMék mettott Bmm i)*$Mgt*c 

irt máién Mfi HHffémoHnmk

Szabó Imre
páplwe&erTff nr (Boeémi-utam 1 
kémék rímére kérjék kéje* biscétméMé 

Umafioi timérMM:
at Elei Keresztyén Bíeto- 
eitó r.-t. Bptet, üllöi-ut í.

Mindenfée üveg, porcellán, 
villany és petróleum lámpa, 
téblaüv-‘g nagy vei laeí Iáiban kapható

ifj. Rabioczky Pál
üzletébe i.

A lutheránus templom á'elle 
néhen. — Telefon szám 83.

babot.
mákot, napraforgóm a got, muhar 
magot, heremagot, zabot, árpát 
*o tökmagot cirok magot legma­
gasabb árban veszek

BrtÄun Deis»6
Rákóczi Ferenc utca 153, Úgy 
színién jó házi szalonnát is veszek

Uj rőfösüzlet
nyílt meg Móct Kálmán ur 
házában. Szives pártfogást 
kér KELEMEN IGNÁC.

értesítem Szentes város t. hölgy- 
közönséget, hogy megérkeztek a 

legújabb divatu őszi és téli női éa 
«Termek kabátok a legolcsóbbtól 
• legfinomabb kivitelig, továbbá 
koeetümök, aljak, köpenyruhák, 
pongyolák, b!ou*ok és gyermek 
rókák minden nagyságban, kiolt 
ée karton kötények, elsószoknyák 
•Ék., mely cikkekei a legszolidabb 
árban bocséjtom a t. ve.őközőn 
tág rendelkezésére. — Tíszteleitf l

Schwarcz juntái uicck
Szentes- Pr Reisi-liáz 140

Varrógépet 
Grammofont 
Kerékpárt

Javít
jótállás mellett olcsón.

Welliach Vilmosné
varrógép és kerékpár raktárában

C ü drb. szarvasmarhát, teleitetésre 
U vállalok. Értekezni lehet vasár­

naponként Széchenyi-utca 121 szám alatt.

Értesítés.

í -zjl drb. 7 hónapos és egy drb. 4 hé- 
napos süldő eladó IV. Gógány- 

sor 30 szám blatt. 5l9

ét másféléves üszőborju eladó 
' Alsórét 241 szóm alatt a 

Kisgörgős-dűlöben

Értesítjük Szentes város 
tisztelt közönségét, hogy a 
városi villamostelep ’szol­
gálataiból kiléptünk és Szén 
tesen, mint hatóságilag en­
gedélyezett villanyszerelők 
önállósítottuk magunkat.

Elvállalunk teljesen 
uj berendezéseket, dt- 
alakitdsokatl motor sze­
reléseket éa javításokat 
szakszerűen és olcsón.

Költségvetéseket felszólításra dljeen- 
tesen késsitiink. Minden törekvésünk oda 
fog Itánywini, hogy a nagyérdemű közön­
ség megelégedésé; kiérdemeljük Salves 
pártfogást kérve maradnak tisztelettel.

Vinkovics Imre és társa.
Kétei utca 9 szí»

•ALKJUJi t&aAv httnyvayoaidst. 1820.


